
 

 

ATA DA CENTÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA 
TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA 
LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 
DO PIAUÍ./////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

 

Aos sete dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 
onze horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia Legislativa 
do Estado do Piauí, presentes os senhores deputados: Aldo Gil, Ana Paula, 
Dogim Félix, Doutor Felipe Sampaio, Doutor Gil Carlos, Doutor Hélio, 
Doutor Vinícius, Elisângela Moura, Evaldo Gomes, Fábio Novo, Francisco 
Limma, Franzé Silva, Gessivaldo Isaías, Gracinha Mão Santa, Hélio Isaías, 
Hélio Rodrigues, João Madison, Marden Menezes, Oliveira Neto, Rubens 
Vieira, Severo Eulálio, Tiago Vasconcelos, Vanessa Tapety, Warton 
Lacerda e Wilson Brandão; ausentes os senhores deputados: Bárbara do 
Firmino e Henrique Pires; e justificadas as ausências dos senhores 
deputados: Gustavo Neiva, Doutor Marcus Vinícius Kalume e Ziza 

Carvalho; realizou-se a CENTÉSIMA TERCEIRA SESSÃO 
ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
VIGÉSIMA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 
ESTADO DO PIAUÍ, presidida pelos senhores deputados Francisco 
Limma, Severo Eulálio, João Mádison e Vanessa Tapety; e secretariada 

pelos senhores deputados Wilson Brandão e Vanessa Tapety. PEQUENO 
EXPEDIENTE. Constou da leitura da ata da sessão anterior, que foi 

aprovada sem retificação, além das seguintes matérias: 2 (DOIS) 
PROJETOS DE LEI ORDINÁRIA: de nº 285/25 e nº 286/25, de autoria do 
senhor deputado Hélio Isaías, respectivamente, que “Dispõe sobre a 
revisão da circunscrição territorial do município de Nazária”; e que “Dispõe 
sobre a revisão da circunscrição territorial do município de Curralinhos”; 2 
(DOIS) PROJETOS DE DECRETO LEGISLATIVO: de nº 96/25 e nº 97/25, 
de autoria do senhor deputado Gessivaldo Isaías, respectivamente, que 
“Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadã Piauiense à Senhora 
Adriana de Morais Santos”; e que “Dispõe sobre a concessão de Título de 
Cidadão Piauiense ao Senhor Walb Trindade Corrêa”; 2 (DOIS) OFÍCIOS: 
um, da Secretaria da Agrircultura Familiar, encaminhando prestação de 
contas referente ao mês de agosto de 2025; e um, da Secretaria de 
Administração do Estado do Piauí, em resposta a requerimento de autoria 
da senhora deputada Gracinha Mão Santa, o qual solicita a instalação de 
uma unidade do Espaço da Cidadania na cidade de Parnaíba; e 11  
(ONZE) REQUERIMENTOS aprovados: quatro, de autoria do senhor 
deputado Franzé Silva, os quais solicitam aos órgãos competentes: 
esclarecimentos formais e providências diante das denúncias de 



 

substituição de psicólogos por aplicadores ABA nos atendimentos 
prestados a crianças com Transtorno do Espectro Autista nos Centros 
Integrados de Neurodesenvolvimento oferecidos pela referida operadora; 
esclarecimentos e providências imediatas acerca do desabastecimento de 
água que vem afetando diversos bairros da capital, em especial, o centro 
de Teresina; esclarecimentos urgentes sobre a falta de pagamento do 
serviço Transporte Eficiente, bem como sobre as medidas para garantir 
sua continuidade, ampliação e melhoria; e providências urgentes a 
respeito da falta de água que atinge o município de Lagoa Alegre; dois, de 
autoria do senhor deputado Evaldo Gomes, os quais solicitam aos ógãos 
competentes:  providências urgentes quanto à regularização do 
fornecimento de energia elétrica no bairro Comprida, em Teresina;  e 
providências urgentes quanto à regularização do fornecimento de água 
potável no município de Lagoa Alegre; um, de autoria da senhora 
deputada Vanessa Tapety, o qual solicita a realização de audiência 
pública, na Comissão de Direitos Humanos, Juventude, Minorias e 
Igualdade Racial, para debater a proposta de elaboração da Política 
Estadual de Cuidados no Piauí; um, de autoria do senhor deputado João 
Mádison, o qual solicita  à Empresa Águas de Teresina, providências 
imediatas para restabelecer o abastecimento de água no bairro Morros, 
zona leste de Teresina; um, de autoria dos senhores deputados 
Francisco Limma, Ana Paula, Bárbara do Firmino, Doutor Gil Carlos, 
Doutor Hélio, Elisângela Moura, Evaldo Gomes, Gracinha Mão Santa, 
Hélio Isaías, Hélio Rodrigues, Rubens Vieira, Severo Eulálio, Vanessa 
Tapety e Wilson Brandão, o qual solicita Voto de Louvor de 
Agradecimento ao Presidente do Congresso Nacional, Senador David 
Alcolumbre, pelo trabalho e esforço em defesa da manutenção do número 
de cadeiras para deputados federais até as eleições de 2030; um, de 
autoria do senhor deputado Warton Lacerda, o qual solicita ao senhor 
Samuel Pontes, Secretário de Administração do Estado do Piauí e membro 
representante do estado na MRAE, cópia do contrato e valor de 
compensação referente aos poços antes administrados pela prefeitura do 
município de Altos; e um, de autoria do senhor deputado Marden 
Menezes, o qual solicita à Equatorial Piauí, que sejam realizadas as 
ligações de unidades consumidoras nas Localidades Penha, Birbiria e 

Tucuns, no município de São João da Fronteira. ORDEM DO DIA. 
Aprovado em segunda discussão e votação, pela maioria dos presentes, 
o PROJETO DE RESOLUÇÃO de nº 8/25, da Mesa Diretora, processo 
AL-41.527/25, que “Acresce dispositivos ao Capítulo II do Título VII do 
Regimento Interno da Assembleia Legislativa do Estado do Piauí, 
aprovado pela Resolução nº 540, de 09 de outubro de 2023, para dispor 
sobre a licença-maternidade e a licença-paternidade”. Aprovados, em 
segunda discussão e votação, pela maioria dos presentes, os PROJETOS 



 

DE LEI ORDINÁRIA: de nº 253/25, do Tribunal de Justiça, processo AL-
41.277/25, que “Insere o inciso III, no §1º do artigo 3º, da Lei Estadual nº 
5.425 de 20 de dezembro de 2004, que cria o Fundo Especial de 
Reaparelhamento e Modernização do Poder Judiciário do Estado do Piauí 
– FERMOJUPI e o selo de fiscalização e autenticidade”; de nº 69/25, de 
autoria da senhora deputada Gracinha Mão Santa, processo AL-39.143/25, 
que “Declara Patrimônio Cultural Imaterial do Estado do Piauí a Banda 
Musical da Escola Roland Jacob da cidade de Parnaíba”; de nº 138/25, de 
autoria da senhora deputada Gracinha Mão Santa, processo AL-39.823/25, 
que “Altera a Lei nº 5.397, de 29 de junho de 2004, que “Determina a 
isenção de taxa/tarifas e outras despesas oriundas de inscrição para 
concursos públicos estaduais e vestibular da FUESPI a doador de sangue 
cadastrado em órgão competente”, para dar nova redação ao Art. 1º e ao 
Art. 4º e acrescer o Parágrafo Único ao Art. 4º e os Arts. 4º-A; 4º-B e 4º-C 
e dá outras providências; de nº 186/25, de autoria do senhor deputado 
Gessivaldo Isaías, processo AL-40.403/25, que “Reconhece de Utilidade 
Pública a Associação Esportiva Batista Bereanos Boahorense”; de nº 
199/25, de autoria do senhor deputado Doutor Vinícius, processo AL-
40.574/25, que “Reconhece de Utilidade Pública Estadual a Fundação 
Cultural e de Fomento à Pesquisa, Ensino, Extensão e Inovação - FADEX, 
localizada no município de Teresina-PI”; de nº 205/25, de autoria do 
senhor deputado Franzé Silva, processo AL-41.166/25, que “Reconhece a 
Utilidade Pública da Associação Cultural Deus da Vida”; de nº 208/25, de 
autoria do senhor deputado Gustavo Neiva, processo AL-40.667/25, que 
“Dispõe sobre a garantia de atendimento prioritário aos corretores de 
imóveis no exercício da profissão, no âmbito do Estado do Piauí”; de nº 
255/25, de autoria da senhora deputada Gracinha Mão Santa, processo 
AL-41.031/25, que “Declara Patrimônio Cultural Imaterial do Estado do 
Piauí o Boi Novo Fazendinha da cidade de Parnaíba e inclui a festa da 
Morte do Boi Novo Fazendinha no Calendário Oficial de Eventos do 
Estado do Piauí”; de nº 236/25, de autoria do senhor deputado Rubens 
Vieira, processo AL-41.113/25, que “Estabelece diretrizes para a 
implementação de uma Política Estadual de Prevenção e Combate a 
Fraudes Virtuais e Crimes Cibernéticos no âmbito do Estado do Piauí e dá 
outras providências”; de nº 247/25, de autoria do senhor deputado Tiago 
Vasconcelos, processo AL-41.230/25, que “Denomina o nome do 
Aeródromo de ‘Juarez de Carvalho Rocha’, no município de Barras-PI”; de 
nº 252/25, de autoria do senhor deputado Henrique Pires, processo AL-
41.276/25, que “Dispõe sobre o reconhecimento de utilidade pública da 
Loja Maçônica ABOLIÇÃO, nº 4.199, e dá outras providências”. 
Aprovados em discussão única e votação secreta, pela maioria dos 
presentes, os PROJETOS DE DECRETO LEGISLATIVO: de nº 77/25, de 
autoria da senhora deputada Bárbara do Firmino, processo AL- 41.332/25, 



 

que “Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Piauiense ao Senhor 
Paulo Victor Alves Maneco”; de nº 84/25, de autoria do senhor deputado 
Severo Eulálio, processo AL- 41.580/25, que “Dispõe sobre a concessão 
de Título de Cidadão Piauiense à Doutora Irmã Maria das Graças Ferreira 
de Oliveira e dá outras providências”; e de nº 89/25, de autoria do senhor 
deputado João Mádison, processo AL-41.741/25, que “Dispõe sobre a 
concessão do Título de Cidadã Piauiense à Excelentíssima Senhora 
Ministra Cármen Lúcia Antunes Rocha”. Os quantitativos de votos SIM, 
NÃO e ABSTENÇÃO das votações estão anexados nos dados da 
presente sessão, constantes no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo. 
Pela ordem, os senhores deputados Felipe Sampaio, Francisco Limma, 
Gessivaldo Isaias e Franzé Silva parabenizaram o deputado Severo 

Eulálio pela passagem do seu aniversário. PEQUENOS AVISOS. O 
senhor deputado Doutor Felipe Sampaio registrou sua recente 
participação na inauguração de um campo de futebol na zona rural do 
município de Esperantina, além de visitas a várias outras cidades do 
estado do Piauí. Por fim, parabenizou o senhor deputado Severo Eulálio, o 
ex-deputado Luciano Nunes e a senhora Maria de Guadalupe pela 
passagem de seus respectivos aniversários. A senhora deputada 
Vanessa Tapety manifestou pesar pelo falecimento do senhor Joaquim 
Pedro Almeida. Também destacou a realização de um evento na cidade de 
Oeiras, que discutiu ações voltadas à elaboração do Plano Plurianual do 
Estado do Piauí. O senhor deputado Warton Lacerda relatou visita às 
obras do Instituto Federal do Piauí e do Complexo Esportivo no município 
de Altos. O senhor deputado Francisco Limma mencionou visita ao 
município de Novo Santo Antônio, acompanhado de autoridades estaduais 
e locais, para tratar da regularização fundiária da cidade. O senhor 
deputado Franzé Silva informou sobre a presença, no estado do Piauí, de 
uma equipe do Ministério da Integração Nacional, que está realizando 
estudos nos duzentos e vinte e quatro municípios piauienses, com o 
objetivo de avaliar a viabilidade da construção do canal de transposição 
das águas do rio São Francisco, destinado ao abastecimento do semiárido 
piauiense. O senhor deputado Tiago Vasconcelos registrou a entrega de 
máquinas agrícolas nos municípios Coronel José Dias e Cocal. O senhor 
deputado Doutor Hélio destacou sua participação na inauguração de um 
calçamento e na ampliação do abastecimento de água no município de Pio 
IX. Em seguida, registrou o V Campeonato Internacional de Kitesurf, 
ocorrido na praia de Macapá, em Luís Correia. Por fim, destacou o 
sucesso da procissão de São Francisco de Assis, realizada no último dia 

quatro, na cidade de Parnaíba. GRANDE EXPEDIENTE. O senhor 

deputado FRANCISCO LIMMA agradeceu a aprovação de um 

requerimento de sua autoria encaminhando voto de louvor em 
agradecimento ao presidente do Congresso Nacional, senador David 



 

Alcolumbre, em reconhecimento à defesa da manutenção do número de 
cadeiras de deputados federais até as eleições de 2030. Defendeu as 
ações do Movimento de Atingidos e Atingidas pelas Renováveis, 
denunciando o modelo atual de energias renováveis, que, segundo o 
parlamentar, tem causado expulsões, perda de territórios, degradações 
ambientais e impactos sociais negativos, como problemas de saúde e 
violência contra as mulheres, especialmente em comunidades tradicionais 
e na agricultura familiar. Ademais, repercutiu a sanção da Lei de sua 
autoria, que institui a Política Estadual dos Deslocados Ambientais e 
Climáticos no Estado do Piauí. O senhor deputado GESSIVALDO 
ISAÍAS manifestou-se a favor da criação de políticas públicas voltadas à 
execução de ações concretas para o combate à seca no semiárido 
piauiense, ressaltando a importância da transposição das águas do rio São 
Francisco para o abastecimento de diversos municípios da região. Além 
disso, informou que destinará recursos no Orçamento Geral do Estado do 
Piauí para a implantação de projetos sociais na periferia de Teresina. E a 
senhora deputada GRACINHA MÃO SANTA manifestou repúdio às 
declarações proferidas pelo senador Ciro Nogueira contra a sua pessoa, 
nas redes sociais e criticou a interferência do referido senador na 
administração municipal de Parnaíba. E nada mais havendo a tratar, a 
senhora presidente, na oportunidade deputada Vanessa Tapety, encerrou a 
sessão, do que, para constar, foi redigida e digitada a presente ata pelo 
setor de Redação de Atas, a qual, depois de lida, achada conforme, 
aprovada pelo Plenário, é inserida no Sistema de Apoio ao Processo 
Legislativo (SAPL) e arquivada pela Coordenação de Registros 
Legislativos.//////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 
 


